
Демоверсия итоговой работы по курсу географии 8 класса 

(промежуточная аттестация) 

А1. С какой из перечисленных стран Россия имеет как сухопутную, так и морскую 

границу? 

а)  Финляндия; б)  Швеция; в)  Монголия; г)  Япония. 

А 2. На каком полуострове расположена крайняя северная континентальная точка 

России? 

а) Кольский; б) Ямал; в) Таймыр; г) Чукотский. 

А 3. В каком из перечисленных городов России находится незамерзающий порт, 

свободный ото льда в течение всего года? 

а) Архангельск; б) Мурманск; в) Выборг; г)  Владивосток. 

А 4. При движении с юга на север количество солнечной радиации, получаемое 

территорией… 
 

а) увеличивается;                      в) резко возрастает;          

б) не изменяется;                       г) уменьшается. 

 

А 5. Атмосферный вихрь с повышенным давлением в центре - это: 

а)  циклон; б) антициклон; в)  холодный фронт; г)  теплый фронт 

 

А 6. К областям герцинской складчатости относятся: 

 

а) Урал;                          в) Верхоянский хребет;          

б) Саяны;                       г) Срединный хребет. 

 

А 7. Самые высокие горы России это: 

 

а) Алтай;                    б) Хибины;                     в) Урал;        г) Кавказ. 

 

А 8. Серые лесные почвы формируются под… 

 

а) хвойными лесами                                    в) степями  

б) смешанными лесами                               г) широколиственными лесами 

 

А 9. Время, принятое постановлением правительства в 1930 г. с целью более полного 

использования светлого времени суток называется: 

 

а) местным;     б) поясным;    в) декретным;  г) часовым. 

 

А 10. На территории России полупустыни распространены на: 

 

а) Колымской низменности;   

б) Западно-Сибирской равнине;   

в) Северо-Сибирской низменности;   

г) Прикаспийской низменности 

 

А 11. Наибольшую площадь на Восточно-Европейской равнине занимает природная зона: 



 

а) тундры; б) тайги;  в) смешанных лесов;  г) степей.  

 

А 12. Озёра Ильмень, Чудское, Селигер образовались в результате: 

 

а) действия древних вулканов;   

б) тектонических движений земной коры;   

в) понижения уровня древних морей;   

г) деятельности ледника. 

 

А 13. Климат значительной части Западной Сибири: 

 

а) умеренно континентальный; б) континентальный;  в) резко континентальный;  г) морской. 

 

А 14. Более 80% территории  Западной Сибири находится в области увлажнения: 

 

а) избыточного и достаточного; б) избыточного;  в) достаточного;  г) недостаточного. 

 

А 15. Высшая точка Дальнего Востока называется: 

 

а) Победа; б) Народная;  в) Ключевская Сопка;  г) Кроноцкая Сопка. 

 

 

В 1. Выберите характеристики реки Дон: 

 

а - приток этой реки-Ока 

б - равнинная  река 

в - образует пороги и водопады 

г - судоходная река 

д - река бассейна Азовского моря 

 

В 2. Расположите регионы России в той последовательности, в которой их жители 

встречают Новый год. Запишите в ответ получившуюся последовательность букв. 

 

а) Ростовская область; б) город Петропавловск-Камчатский; в) Хакасия. 

В 3. Какой город имеет географические координаты 58
0 

с. ш. 56
0 

в. д.?  

 

С 1. Определите регион России по его краткому описанию. 

Эта область, в которой областной центр-город оружейников, самоваров и пряников. На 

территории области находиться музей-заповедник знаменитого русского писателя Л.Н. 

Толстого «Ясная поляна». По территории области в прошлом проходил оборонительный рубеж 

Российского государства. 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Ответы 

 
Вариант 1 

А 1 б 1 балл 

А 2 а 1 

А 3 в 1 

А 4 в 1 

А 5 б 1 

А 6 в 1 

А 7 г 1 

А 8 г 1 

А 9 б 1 

А 10 б 1 

А 11 г 1 

А 12 в 1 

А 13 г 1 

А 14 б 1 

А 15 в 1 

В 1 Высотная поясность 1 

В 2 б, г, е За каждый 

ответ по 1 

баллу 

В 3 а, в, б 1 балл 

С 1 1,5 Зона тундры и северная часть лесной зоны За вычисление 

2 балла, за 

ответ-1 балл  

С 2 Сахалинская область 3 балла 

                                                    ИТОГО: 26 баллов 

 

Вариант 2 

А 1 б 1 балл 

А 2 а 1 

А 3 а 1 

А 4 в 1 

А 5 а 1 

А 6 в 1 

А 7 в 1 

А 8 а 1 

А 9 а 1 

А 10 а 1 

А 11 а 1 

А 12 б 1 

А 13 в 1 

А 14 б 1 

А 15 а 1 

В 1 Тайга 1 

В 2 а, г, д За каждый 

ответ по 1 



баллу 

В 3 б,а,в 1 балл 

С 1 1 Лесная зона и в меньшей степени лесостепь За вычисление 

2 балла, за 

ответ-1 балл  

С 2 Краснодарский край 3 балла 

                                                    ИТОГО: 26 баллов 

 

Вариант 3 

А 1 а 1 балл 

А 2 в 1 

А 3 б 1 

А 4 а 1 

А 5 а 1 

А 6 в 1 

А 7 г 1 

А 8 б 1 

А 9 в 1 

А 10 г 1 

А 11 б 1 

А 12 в 1 

А 13 а 1 

А 14 а 1 

А 15 в 1 

В 1 Снеговая линия 1 

В 2 б, г, д За каждый 

ответ по 1 

баллу 

В 3 б, в, а 1 балл 

С 1 0,5 Степи и полупустыни За вычисление 

2 балла, за 

ответ-1 балл  

С 2 Тульская область 3 балла 

                                                    ИТОГО: 26 баллов 

 

Оценки 

0-11 баллов «2» 

12-18 баллов «3» 

19-22 баллов «4» 

23-26 балла   «5» 

 


